



SLOVENSKI STANDARD
SIST EN ISO 1248:2009/AC:2009
01-maj-2009

D][a Ybhj`yYncj Y[Uc_g]XU!'GdYWZ_ UW`Y]b`a YrcXY`dfYg_i ýUb`UfIGC`%&(, .&\$\$* ž
j_`f bc`g`h\ b] b]a `dcdfUj_ca `%&\$\$+ `]b`&.&\$\$, Ł

Iron oxide pigments - Specifications and methods of test (ISO 1248:2006 including
Technical Corrigendum 1:2007 and Cor 2:2008)

Eisenoxid-Pigmente - Anforderungen und Prüfverfahren (ISO 1248:2006, einschließlich
Technische Korrektur 1:2007 und Cor 2:2008)

Pigments à base d'oxydes de fer - Spécifications et méthodes d'essai (ISO 1248:2006
Corrigendum technique 1:2007 inclus et Cor 2:2008)

<https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955->

[bc226f4573ae/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009](https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ae/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009)

Ta slovenski standard je istoveten z: EN ISO 1248:2008/AC:2009

ICS:

87.060.10 Pigmenti in polnila Pigments and extenders

SIST EN ISO 1248:2009/AC:2009 en,fr

iTeh STANDARD PREVIEW
(standards.iteh.ai)

SIST EN ISO 1248:2009/AC:2009

<https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ac/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009>

EUROPEAN STANDARD

EN ISO 1248:2008/AC

NORME EUROPÉENNE

March 2009

EUROPÄISCHE NORM

Mars 2009

März 2009

ICS 87.060.10

English version
Version Française
Deutsche Fassung

Iron oxide pigments - Specifications and methods of test (ISO 1248:2006
including Technical Corrigendum 1:2007 and Cor 2:2008)

Pigments à base d'oxydes de fer -
Spécifications et méthodes d'essai (ISO
1248:2006 Corrigendum technique 1:2007
inclus et Cor 2:2008)

Eisenoxid-Pigmente - Anforderungen und
Prüfverfahren (ISO 1248:2006,
einschließlich Technische Korrektur 1:2007
und Cor 2:2008)

This corrigendum becomes effective on 11 March 2009 for incorporation in the official English and French versions of the EN.

iTeh STANDARD PREVIEW

Ce corrigendum prendra effet le 11 mars 2009 pour incorporation dans les versions officielles anglaise et française de la EN. (standards.iteh.ai)

Die Berichtigung tritt am 11. März 2009 zur Einarbeitung in die offizielle Englische und Französische Fassung der EN in Kraft.

standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ac/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009



EUROPEAN COMMITTEE FOR STANDARDIZATION
COMITÉ EUROPÉEN DE NORMALISATION
EUROPÄISCHES KOMITEE FÜR NORMUNG

Management Centre: Avenue Marnix 17, B-1000 Brussels

© 2009 CEN All rights of exploitation in any form and by any means reserved worldwide for CEN national Members.
Tous droits d'exploitation sous quelque forme et de quelque manière que ce soit réservés dans le monde entier aux membres nationaux du CEN.
Alle Rechte der Verwertung, gleich in welcher Form und in welchem Verfahren, sind weltweit den nationalen Mitgliedern von CEN vorbehalten.

Ref. No.: EN ISO 1248:2008/AC:2009 E/F

EN ISO 1248:2008/AC:2009 (E)

Endorsement notice

The text of ISO 1248:2006/Cor.2:2008 has been approved by CEN as a European Corrigendum without any modification.

iTeh STANDARD PREVIEW
(standards.iteh.ai)

[SIST EN ISO 1248:2009/AC:2009](https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ac/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009)

<https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ac/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009>



INTERNATIONAL STANDARD ISO 1248:2006
TECHNICAL CORRIGENDUM 2

Published 2008-09-15

INTERNATIONAL ORGANIZATION FOR STANDARDIZATION • МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СТАНДАРТИЗАЦИИ • ORGANISATION INTERNATIONALE DE NORMALISATION

Iron oxide pigments — Specifications and methods of test

TECHNICAL CORRIGENDUM 2

Pigments à base d'oxydes de fer — Spécifications et méthodes d'essai

RECTIFICATIF TECHNIQUE 2

iTeh STANDARD PREVIEW

Technical Corrigendum 2 to ISO 1248:2006 was prepared by Technical Committee ISO/TC 35, *Paints and varnishes*, Subcommittee SC 2, *Pigments and extenders*.

[SIST EN ISO 1248:2009/AC:2009](https://standards.itih.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ac/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009)

<https://standards.itih.ai/catalog/standards/sist/cdeac83a-220f-45b9-8955-bc226f4573ac/sist-en-iso-1248-2009-ac-2009>

Page 10

In 8.2.2.3, replace “40 % (by volume)” by “40 % (by mass)”.

In 8.2.2.4, replace “96 % (by volume)” by “96 % (by mass)”.